ИГРЫ С ОЛИМПИЙСКИМ РАЗМАХОМ

Борис ОРЕХОВ

В Казани триумфально проходит главный турнир года.

СИМВОЛ ДРУЖБЫ

Размах Игр БРИКС поистине олимпийский. Поспорить за медали в столицу Татарстана приехали почти пять тысяч атлетов из 93 стран. Вначале речь шла примерно о пятидесяти государствах, тоже немало. Но интерес к Играм просто зашкалил. И заявки в последние перед стартом месяц-полтора посыпались одна за другой. Ничего удивительного. Во всем мире знают, что Россия как никто умеет организовывать крупнейшие турниры. Если берется за дело, всегда делает это лучше всех на планете. Поговорка даже есть в спортивных кругах: если не знаете, как провести большой турнир, отдайте его РФ, она все устроит по высшему классу.

На торжественной церемонии открытия к участникам и гостям состязаний с приветственным словом обратился Владимир Путин:

- Уверен, что это мероприятие станет еще одним символом расширяющегося межкультурного диалога, а также весомым вкладом в укрепление дружбы народов и плодотворного взаимодействия между странами. Все это в полной мере отражает дух и характер самого

БРИКС - объединения суверенных государств, которые динамично развиваются, сохраняя свою самобытность. Роль БРИКС в мировых делах стремительно растет. И потому уверен, что будет расти и популярность, привлекательность Игр как состязаний, свободных от политического вмешательства и давления, по-настоящему объединяющих атлетов всего мира. Желаю спортсменам, их наставникам удачных стартов, ярких побед, а зрителям, болельщикам ярких и незабываемых впечатлений. Объявляю Спортивные игры стран БРИКС 2024 года открытыми.

СТАХАНОВСКИЙ ЗАБОЙ

Самое главное - команды наших стран выступают не в обезличенном нейтральном статусе, а как сборные России и Беларуси. Под своими государственными флагами. А в честь их побед на аренах зазвучат национальные гимны РФ и РБ. У многих атлетов в этот момент на глазах блестят слезы. Слезы радости победы и гордости за свою страну, которую они представляют.

Сборные России и Беларуси - самые многочисленные на Играх: пятьсот и четыреста человек соответственно. Причем в их составах немало звезд мировой величины, победителей и призеров Олимпийских игр и чемпионатов мира. Неу-

дивительно, что команды наших стран с первого же дня Игр взяли медального быка за рога и принялись ковать благородный металл в виде наград стахановскими темпами, вырвавшись в лидеры в общем зачете. Для абсолютного большинства наших спортсменов это главный старт года. И специально готовились так, чтобы к старту выйти на пик формы. Отсюда - высокие результаты.

ЧМ ОТДЫХАЕТ

Потрясающий показатель выдали российские мастера плавания, ведомые самой титулованной синхронисткой в истории Светланой Колесниченко. Завоевали десять золотых медалей из одиннадцати, разыгранных в этом виде. Подвинуть россиян на вершине пьедестала смогла только представительница Беларуси Василина Хондошко.

- Сегодня один из самых счастливых дней в моей жизни, - светилась от радости золотая русалка из Минска. - Специально к Играм мы с тренерами подготовили совершенно новую программу. И все получилось великолепно. Здесь отличная атмосфера. А конкуренция даже выше, чем на недавнем чемпионате мира. Там не было девушек из России, которые традиционно задают тон. Выиграть у них мечта каждой спортсменки. Мне это удалось.



УГРОЗ МОК НИКТО НЕ ИСПУГАЛСЯ

ПРИВЕТБАХУ

Истинные идеалы торжествуют.

Президент Томас Бах, который наверняка смотрит трансляции из Казани, скрипит зубами от бессилия и злости, что его попытки изолировать Россию с треском провалились. Пусть хоть до корней их сотрет. Как говорил известный киноперсонаж Владимира Высоцкого, нам на его скрипение тьфу и растереть. Россия была, есть и будет великой спортивной державой. Изменить этот статус никогда никому не удастся. Бах, помнится, грозился низвести уровень Игр БРИКС ниже плинтуса. И угрожал санкциями тем спортсменам, которые на них приедут. Но его никто не испугался. Почти сто флагов в гости к нам - это ли не доказательство торжества олимпийских идеалов, которые сам МОК давно растоптал и выбросил в помойку.



НА ПОЛНУЮ КАТУШКУ

ВЫШЕ ТОЛЬКО ОБЛАКА

Россиянка взлетела круче всех в Европе.

Спортсмены из разных стран приехали в Казань не просто участвовать, а бороться. Статистов на аренах точно нет. Даже те, кому по всем объективным раскладам пьедестал не светит, все равно отдают силы без остатка. Доказательство - драматичный эпизод из забега на четыреста метров у мужчин. Дистанция считается самой сложной в легкой атлетике. Длинный спринт. Круг по стадиону. Никакой тактической борьбы или перекура на дистанции. От первого до последнего метра молотишь на всю катушку, выжимая себя до самого донышка. И под конец, бывает, сил уже нет, от слова совсем.

Именно это случилось с бегуном из Пакистана Муидом Абдулом. Едва пересек финишный створ, рухнул как подкошенный, потеряв сознание на несколько минут. К нему тут же подлетела дежурная бригада медиков. Нашатырем и компрессами со льдом они привели его в чувство. И обессиленный бегун, поддерживаемый врачами, пошел в раздевалку под аплодисменты трибун за мужество и стойкость. Пусть он ничего не выиграл, но боролся до конца. Болельщики это ценят всегда.

дорогого стоит

Уровень любых состязаний определяет даже не статус участников, а прежде всего показанные результаты. А они в Казани порой высочайшие. В прыжках с шестом у женщин победила россиянка Полина Кнороз. Преодолела планку на высоте четыре метра восемьдесят сантиметров. Это ее личный рекорд. И - внимание! - лучший результат сезона в Европе.

- Когда у тебя на груди герб родной страны, а болельщики скандируют «Россия! Россия!» - это дорогого стоит. В такие моменты чувствуешь поддержку и азарт, открывается второе дыхание и сил прибавляется. Вот я и прыгнула так, как никогда еще в жизни

не прыгала. Жаль, в Париж не поеду. Я бы им там показала, сжала руку в кулак чемпионка.

РОКОВЫЕ МИЛЛИМЕТРЫ

А вот в эстафете 4х100 у женщин случился казус, приятный для белорусок. Первым финишную черту пересек квартет россиянок. Девушки на радостях обнимались, поздравляя друг друга с победой, готовились взойти на пьедестал, как вдруг диктор по стадиону объявляет, что команда РФ... дисквалифицирована.

- Как? За что?! - переполошились наши девчонки. Оказывается, допустили роковую ошибку при передаче эстафетной палочки между вторым и третьим этапами. Видеозапись показала, что принимавшая эстафету бегунья на какие-то миллиметры вышла за границу коридора. И «золото» автоматом перешло к белорускам, финишировавшим вторыми. Россиянки поначалу, конечно, расстроились, но после церемонии награждения от всей души поздравили девушек из Синеокой. Логично - ведь в состязаниях спортсменов наших стран неизменно побеждает дружба.

ДО ПОСЛЕДНЕЙ ПОПЫТКИ

Отчаянная заруба случилась в секторе по прыжкам в высоту у мужчин. Бесспорным фаворитом считался россиянин Данил Лысенко, победитель и призер чемпионатов мира. Многие эксперты заранее вешали ему на грудь «золото» Игр. Но не тутто было. С предварительным раскладом были категорически не согласны сябры-высотники Павел Селиверстов и Никита Данилов. Дали бой фавориту. Борьба за «золото» шла до последнего. В итоге Лысенко и Селиверстов показали одинаковый результат - два метра тридцать сантиметров. Россиянин победил лишь только по разнице попыток. И картина награждения радовала глаз. Все ступени пьедестала оккупировали наши спортсмены. Это был поистине союзный пьедестал.